



Din activitatea organizațiilor de partid
Primirea de candidați și noi membri de partid — sarcină importantă

Munca individuală cu mieri frunțași

MG. MURES (cosp. „Scintei”) — Organizația de bază de la mina de fier din Lucea, raionul Odorhei, a primit până de curând 16 candidați de partid, dintre care 14 sînt muncitori, mieri îndepărtându-și stagiul de candidați...

Conferințe pe teme de partid

IASI (cosp. „Scintei”) — Organizația de bază din cadrul Atelierelor C.F.R. „Ilie Poniș” din Iași a organizat, în ultima vreme, adunări generale, în cadrul cărora au fost dezbătute din nou Instrucțiunile C.C. al P.M.R. cu privire la primirea de candidați și noi membri de partid...

O preocupare a întregii organizații de bază

ARAD (cosp. „Scintei”) — Dorința fierădită de a deveni candidați de partid îi anima de multă vreme pe mecanicii Traian Cilib și pe fostul Ion Suster, de la depoul de locomotive Arad...

Comunistul Șanta Francisc a discutat în nenumărate rânduri cu fostul Ion Suster, interesându-se cum își îndeplinește sarcinile primite în cadrul activității fără de partid și îndrumându-l să studieze Statutul partidului.

Sumarul revistei „Probleme economice” nr. 8

A apărut revista „Probleme economice” nr. 8. În acest număr al revistei se publică editorialul „Unitatea dintre partid, guvern și popor, chează la construirea socialismului în R.P.R.”...

Citim în zările locale

- Camionul colectiv: Colectivul din comuna Diria, raionul Cluj, și-au cumpărat zilele trecute un camion necesar transportului...
Locuințe noi: De curând, la întreprinderea „Vitrometan” și „Partizanul Păcii” din Mediaș au fost date în folosință familiei muncitorilor și tehnicienilor două noi blocuri muncitorești...
Rodnică activitate: La câminul cultural „Josif Rânghel” din comuna Smulți, raionul Bujor, se desfășoară o rodnică activitate culturală...

Scrisori către „Scintea”

Mai multă atenție la programarea filmelor

Cred că nu poate mîra pe nimeni faptul că un director de școală se declară în public mare amator de cinematograful. Îmi place să văd filme și în același timp le socotesc utile pentru munca mea.

Presă noastră a publicat cronici cinematografice în care scoțea în relief marile calități artistice și educative ale filmului. Tineretele zăcutului pentru noi al caracterului actual pentru noi al problemei dezbătute în film.

„in centru” decît un timp foarte scurt. Acest caz destul de recent, precum și alte asemănătoare (imi amintesc, de pildă, de minutul film maghiar „Furtună” sau de „Cel 5 din strada Barska”...

COMȘA STOIAN

directorul școlii profesionale nr. 4 București

Sporesc economiile la C.E.C.

ORASUL STALIN (cosp. „Scintei”) — Tot mai mulți oameni al muncii din regiunea Stalin depun economiile lor la C.E.C. Anul acesta, peste 80.000 de cetățeni și-au deschis conturi personale la agențiile C.E.C.

Popoarele țărilor marelui lagăr socialist, toți oamenii progresiști au sărbătorit recent în mod solemn cea de-a 11-a aniversare a Republicii Populare Polone și a Republicii Populare Române...

Trăinicia de nezdruincinat și tăria țărilor de democrație populară

Unirea Sovietică și țările de democrație populară urmează fără abatere drumul trasat la Geneva...

Ancheta „Scintei”
Cum sprijină Ministerul Industriei Metalurgice și Construcțiilor de Mașini răspîndirea metodei de așchiere rapidă

Redacția ziarului nostru a adresat tov. ing. Popa Gherasim, prim-locțiitor al ministrului Industriei Metalurgice și Construcțiilor de Mașini, câteva întrebări în legătură cu răspîndirea metodei de așchiere rapidă în întreprinderile metalurgice din țara noastră.

INTREBARE: În ce constă importanța metodei de așchiere rapidă a metalelor în lupta pentru ridicarea productivității muncii și realizarea de acumulari peste plan?

RĂSPUNS: Metoda de așchiere rapidă a metalelor constituie unul dintre mijloacele principale de creștere a productivității muncii în industria de prelucrare a metalelor.

Așchiera rapidă a metalelor s-a bazat la început mai ales pe sporiștea vitezelor de așchiere. Ulterior, știința așchierii metalelor, dezvoltată și perfecționată de oamenii de știință și inovatori sovietici, a arătat că sporiștea productivității mașinilor-unele este posibilă nu numai prin mărirea vitezei de așchiere, ci și prin mărirea avansului. Practica frunțașilor în producție a confirmat într-un mod foarte eficient metoda de așchiere rapidă.

Așchiera rapidă reduce apreciabil timpul de bază (de mașină), fără a influența asupra timpului necesar operațiunilor ajutoare. Aplicarea regimurilor rapide de așchiere stimulează însă acțiunea pentru reducerea timpului auxiliar, în vederea folosirii deplină a avantajelor acestei metode.

În felul acesta, introducerea pe scară largă a metodei de așchiere rapidă nu numai că reprezintă în sine un progres important, dar constituie și punctul de plecare pentru alte realizări în domeniul progresului tehnic, care duc la creșterea productivității muncii, la reducerea prețului de cost și la sporiștea acumularilor pe ansamblul industriei construcției de mașini.

INTREBARE: Ce s-a realizat pînă acum în întreprinderile metalurgice din țară prin aplicarea acestei metode?

RĂSPUNS: În țara noastră metoda de așchiere rapidă s-a introdus treptat, începînd din 1949, pe baza literaturii tehnice sovietice. Un puternic impuls au dat extinderii aplicării acestei metode vizitele făcute în țara noastră în 1950 de tov. Pavel Bikov și în 1953 de tov. V. K. Seminici, vestiti inovatori sovietici.

Metoda de așchiere rapidă a metalelor se bucură de o îndepărtată popularitate în rândurile strungarilor, frezorilor și rabotorilor din industria de prelucrare a metalelor. Prin aplicarea acestei metode, muncitorii au obținut pe lângă o creștere însemnată a productivității muncii, și sporiștea esențială a câștigurilor lor.

În numeroase uzine se obțin rezultate însemnate în extinderea aplicării așchierii rapide a metalelor, pe baza unei activități sistematice, care sînt antrenate atît conducerea administrativă, cît și organizațiile obștești. Asa, de exemplu, încă în primul semestru al acestui an, uzinele „Ernst Thälmann” au realizat, sarcina anuală de plan cu privire la extinderea așchierii rapide în proporție de 230%.

Unirea Sovietică și țările de democrație populară

Unirea Sovietică și țările de democrație populară urmează fără abatere drumul trasat la Geneva. Aceasta se confirmă prin fapte grătore. Se știe că guvernul Uniunii Sovietice a hotărît să retragă, înainte de termen, din Austria trupele sovietice și să reducă efectivul forțelor armate sovietice de efectivul trupelor care sînt retrase de pe teritoriul Austriei.



